

《诗在远方——“闽宁经验”纪事》获第十六届全国精神文明建设“五个一工程”奖、2021年度“中国好书”奖;《出路》获2021年优秀现实题材和历史题材网络文学出版工程;《社区书记》《“新时代的重大时代课题”研究丛书》《贺兰山东麓》先后登上“党建好书”月度榜单;《百万大移民》被中央广播电视总台制作播出……宁夏出版的身影越来越频繁地出现在人民群众的视野之中。

在北京设立“京西书局”、在银川建成“黄河书苑”、在闽宁镇开办“闽宁书店”、将台堡经营“红色书店”……文化浸润持续增强,人民群众的文化获得感进一步提升。党的十八大以来,黄河出版传媒集团始终坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度,坚持正确政治方向、出版导向、价值取向,探索出了“高举旗帜办出版、集中优势做选题、敞开胸怀强合作的出版发展之路,在推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”和“打造文化兴盛沃土”的新征程上迈出铿锵步履。

黄河书苑高颜值、多业态、全龄化的设计理念完美呈现了城市文化新地标。

高举思想旗帜 做强主题出版

春风拂面,吹来一片蓬勃生机。2月24日至26日,第35届北京图书订货会如期举办,书展回归,点燃全民阅读热情。3年未见,全国各地出版单位都拿出看家好书,宣传展示新时代出版成果。

在宁夏展馆,《何建明“五个工程”获奖作品》《“新时代的重大时代课题”研究丛书》《中国当代诗歌年鉴》新书发布会……一场场活动相继举办,吸引了出版同行和新闻媒体的高度关注和广泛赞誉。中宣部副部长张建春在视察宁夏展馆时,对宁夏出版取得的丰硕成果给予充分肯定。

做强做亮做活主题出版,打造更多讴歌新时代、满足新需求的出版精品……作为宁夏宣传思想文化的重要阵地、文化建设的重要力量,作为繁荣宁夏文化事业和文化产业的主力军,黄河出版传媒集团始终以推动多为人民出好书为主业,以守住管好出版阵

地为责,聚焦“国之大事”,高扬思想旗帜,致力于讲好宁夏故事,传播中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,推出了一批双效统一、双效俱佳的精品力作。

《学习二十大精神专家系列谈》《“新时代的重大时代课题”研究丛书》《石榴籽“故事”丛书》……这些彰显时代精神、反映现实巨变与民族团结进步的主题出版精品,不仅为党员,而且为广大人民群众深刻认识马克思主义中国化时代化的最新理论成果武装提供权威辅导与学术支持。

《中国新诗总论》《中国品格》《让有信仰的人讲信仰丛书》……让广大读者从简单易懂的故事中,了解社会主义核心价值观的真正含义。

《诗在远方——“闽宁经验”纪事》,以对闽宁扶贫协作二十多年来的重要事件的梳理,通过报告文学的形式系统总结“闽宁经验”,展现了“山

与海”的经典携手,树立了东西部扶贫协作的成功典范。

随着《诗在远方——“闽宁经验”纪事》《百万大移民》《出路》等一批主题鲜明、内涵丰富的脱贫攻坚类图书的相继出版,宁夏出版逐步构建了脱贫攻坚主题出版矩阵,成为书写全国脱贫攻坚类主题图书的一支重要力量。

“办什么样的出版,怎么办出版?”为回答好这个问题,当下,围绕党的二十大报告中的新观点、新思想、新论断、新要求,集团聚焦贯彻落实自治区第十三次党代会精神,将突出发挥主题出版在建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态中的显著优势和突出作用,有针对性地策划出版一批高标准主题出版物,让正能量和主旋律涵养社会正气,凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的磅礴伟力。

提升文化供给 服务书香宁夏

春暖花开,许你一场美好遇见。走进黄河书苑,温暖的阳光透过蓝色的大玻璃照进阳光书房,读一本经典好书,品一杯“正郁”咖啡,暖暖的温度四溢开来……

为全力打造服务全民阅读、提升公共文化服务体系水平、促进文旅融合的综合文化平台,为人民群众提供更多更好的精神食粮,黄河出版传媒集团依托文化资源优势倾力打造城市文化空间——黄河书苑。

这里不仅有阅读区、文创区、儿童区、多功能区、咖啡区、党建阵地,更有红酒区、书画展览区。其高颜值、多业态、全龄化的设计理念完美呈现了城市文化新地标。

黄河出版传媒集团黄河书苑经理史振华介绍,书苑占地近3000平方米,拥有30000余种图书,涵盖社科、文艺、教育、少儿、文化等众多品类,可满足不同人群的精神文化需求。

3月24日,银川市实验二小的学生走进黄河书苑,开展阅读分享活动,孩子们在浓郁的书香文化氛围中,点燃阅读热情。

3月27日,银川市政协2023年“书香政协”首期读书活动在黄河书苑举办,以“小故事·大背景·新时代——讲好银川故事”为主题的读书活动,引领政协委员们读原著、学原文、悟原理,更加坚定理想信念、为民情怀和使命担当。

4月14日,由宁夏电力设计院与黄河书苑联合开展的“党建带团建 阅读

强实践”书香文化读书沙龙活动,引导青年职工们通过阅读分享,从书中涵养浩然正气、激发奋进力量。

引领阅读风尚,让书香链接市民美好生活。随着一场场读书活动的举办,越来越多的学生、青年、党员、机关干部走进黄河书苑,徜徉在书的海洋里,阅读、淘书,品味中华优秀传统文化,体验一种味道、一种氛围、一种情调、一种文化。

自3月8日黄河书苑试营业以来,各种文化主题活动接连不断。“我们就是通过自身优势的发挥,以优质服务、高效供给开展讲座、展览、艺术等各类文化交流活动,满足全区人民多样阅读文化需求。”史振华表示,书苑还将上线便捷的同城配送,以线上、线下综合文化服务,为人民群众提供更多更好的精神食粮。

让书店引领纸质阅读,让实体店拥抱数字生活。不止黄河书苑,闽宁镇的“闽宁书店”、将台堡的“红色书店”,还有远在北京的“京西书局”……一个个特色书店,以其独特的书香魅力,点亮城市的文化灯塔。

围绕打造文化兴盛沃土,建设新时代文化强区,黄河出版传媒集团积极求变,转变传统经营模式,着力提升文化供给能力。

在城市,通过科技赋能,加强信息化建设,加速推进“书店振兴”计划。改造后的吴忠市新华书店中心店、固原市新华书店不仅实现了华丽转身,而且成为当地区域文化综合体。

在乡村,随着新华书店乡镇图书发行网点陆续建成投入使用,不仅极大提升了乡村阅读服务水平,更是充分满足了各层级读者需求。

在学校、在社区、在机关、在部队……一场场图书“七进”、流动书车、图书捐赠等丰富多彩的全民阅读活动,在宁夏大地营造了浓厚的书香氛围。特别是以“4·23世界读书日”为契机,开展的“塞上书香节”系列文化活动,实现了宁夏五市阅读联动、线上线下阅读联动。2021年,世界读书日,闽宁两省区同步在银川、吴忠、石嘴山、中卫、固原、福州、厦门、泉州等城市举办阅读推广活动,将“闽宁协作”机制和山海情谊以文化传播的方式落实到闽宁大地,在出版界创造了“闽宁协作”宣传营销佳话……

以文化人,浸润人的心田。出版企业融合发展、多元经营的同时,带给人民群众的是更丰富多样的阅读空间与精神滋养。多年来,黄河出版传媒集团正是以潜移默化文化传播,以文化无形的力量来推动文明的创建,助力“书香宁夏”和学习型社会建设。

以人育人,滋养文明的种子。围绕弘扬中华传统美德,聚焦提高人民道德水准和文明素养,黄河出版传媒集团矢志不渝,持续创新文化活动内容,打造人民群众喜闻乐见的文化阅读活动,服务好城乡精神文明建设融合发展,以文化供给新模式,让书香飘满宁夏大地。

扛起政治责任 服务教育发展

春色正好,不负一世韶华。连续44年圆满完成“课前三到书、人手一册”政治任务。

黄河出版传媒集团在第三十四次全国中小学教材工作会上作交流发言。获教材工作先进单位奖、教材发行先进单位奖、教材培训服务工作优秀组织奖等11个奖项,获奖数量创历史新高。

“用心打造培根铸魂、启智增慧的精品教材。”按照习近平总书记的重要指示批示精神,黄河出版传媒集团坚持把社会效益放在首位、实现社会效益和经济效益相统一,持续做强本版教材教辅出版产品,全面推动教材教辅工作高质量发展。

构建从党委领导、教材租型、印制直到发行保障一体贯通的纵向化管理体制,深入推进数字教材布局,高质量开展教学培训服务,人教版教材在宁夏地区的占有率持续提升,集团逐渐成为宁夏教育服务保障的重要力量。

贯彻“文明创建提升工程”,依托“黄河云课网”等“互联网+教育”平台,围绕“加强家庭教育家风建设”,推出一批具有针对性的精品课程,用持续创新的优质文化内容为提升全社会文明程度服务。

按照自治区第十三次党代会精神,统筹“精品出版带动”和“书店振兴”两大战略,大力推动出版领域供给侧结构性改革和发行需求侧改革,着力形成完善的融合出版产业体系,拓展融合出版、知识服务、在线教育等新领域文化服务空间,着力打造更多优质少儿图书,更好满足人民群众对多样化高质量教育的新期待。

党的二十大胜利召开后,集团以最高标准、最快速度、最优服务做好党的二十大精神相关文件和辅导读物在宁夏的印刷、发行、征订和储运等工作,及时满足广大市民的学习需求。

自治区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动后,充分发挥新华书店主渠道作用,认真做好《习近平著作选读》《习近平新

时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》等主题教育学习材料的发行工作,全力服务保障主题教育。

“坚持举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,以文化人,以文惠民,以文兴业,推进文化事业和文化产业繁荣兴盛,努力建设新时代文化强区。”这是宁夏全面建设社会主义现代化的时代考卷,是宁夏文化事业和文化产业发展的新坐标,也是集团奋力实现更好发展的新机遇。

传播真理、传承文明、教育人民、服务社会。新征程、新起点,黄河出版传媒集团将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,牢记嘱托,坚持社会效益优先,以为人民群众提供更加充实、更为丰富、更高质量的出版产品和服务为愿景,以为人民出好书的国企文化情怀与担当,以高质量的出版活动和优质的文化供给满足人民群众精神文化生活,努力在中国式现代化、文化强区建设新征程上更好展现宁夏出版新担当新作为。(执笔:刘艳)

高质量出版馥郁书香宁夏 服务新时代文化强区建设

『同城共读 相约黄河』写在第200个世界读书日之际



亲子阅读区。



书苑咖啡区。



书苑一角。



瀑布书墙。



精品图书区。



阳光阅读坊。



少儿阅读区。